
1.How much of the syllabus was covered in the class ?

258 responses

2.How well did the teachers prepare for the classes ?

258 responses
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85 to 100%

70 to 84%

55 to 69%

30 to 54%

Below 30%

19.4%

25.6%

43%

Thoroughly

Satisfactorily

Poorly

Indifferently

Won’t teach at all

14.3%

44.6%

33.7%
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3.How well were the teachers able to communicate ?

258 responses

4.The teacher’s approach to teaching can best be described as

258 responses

5.Fairness of the internal evaluation process by the teachers.

254 responses

Always effective

Sometimes effective

Just satisfactorily

Generally ineffective

Very poor communication

16.3%
24.4%

50.4%

Excellent

Very good

Good

Fair

Poor

25.6%

38.4%

30.6%

Always fair

Usually fair

Sometimes unfair

Usually unfair

Unfair

17.7%

32.7%

42.5%



6.Was your performance in assignments discussed with you ?

258 responses

7. The institute takes active interest in promoting internship, student

exchange, field visit opportunities for

students.

258 responses

8. The teaching and mentoring process in your institution facilitates you

in cognitive, social and emotional

growth.

258 responses

Every time

Usually

Occasionally/Sometimes

Rarely

Never

16.3%

26.7%

46.9%

Regularly

Often

Sometimes

Rarely

Never

22.5%

21.3%

45.7%

Significantly

Very well

Moderately

Marginally

Not at all

24%

21.7%

45.7%



9.The institution provides multiple opportunities to learn and grow.

258 responses

10.Teachers inform you about your expected competencies, course

outcomes and programme outcomes.

258 responses

11.Your mentor does a necessary follow-up with an assigned task to

you.

258 responses

Strongly agree

Agree

Neutral

Disagree

Strongly disagree

18.2%

47.3%

28.3%

Every time

Usually

Occasionally/Sometimes

Rarely

Never

12.8%29.1%

51.2%

Every time

Usually

Occasionally/Sometimes

Rarely

I don’t have a mentor

14.3%
31%

46.5%



12.The teachers illustrate the concepts through examples and

applications.

258 responses

13.The teachers identify your strengths and encourage you with

providing right level of challenges.

258 responses

14.Teachers are able to identify your weaknesses and help you to

overcome them.

258 responses

Every time

Usually

Occasionally/Sometimes

Rarely

Never

16.7%31.4%

46.9%

Fully

Reasonably

Partially

Slightly

Unable to

17.1%

31.4%

43.8%

Every time

Usually

Occasionally/Sometimes

Rarely

Never

7%

13.6%

30.6%

43.4%



15. The institution makes effort to engage students in the monitoring,

review and continuous quality improvement of the teaching learning

process.

258 responses

16. The institute/ teachers use student centric methods, such as

experiential learning, participative learning and problem solving

methodologies for enhancing learning experiences.

258 responses

17.Teachers encourage you to participate in extracurricular activities.

258 responses

Strongly agree

Agree

Neutral

Disagree

Strongly disagree

16.7%

43.4%

31.4%

To a great extent

Moderate

Some what

Very little

Not at all

9.3%

11.6%

36.8%

39.1%

Strongly agree

Agree

Neutral

Disagree

Strongly disagree

15.5%

48.1%

32.2%



18. Efforts are made by the institute/ teachers to inculcate soft skills, life

skills and employability skills to make you ready for the world of work.

258 responses

19.What percentage of teachers use ICT tools such as LCD projector,

Multimedia, etc. while teaching.

258 responses

20.The overall quality of teaching-learning process in your institute is

very good.

258 responses

To a great extent

Moderate

Some what

Very little

Not at all

8.5%
37.2%

41.5%

Above 90%

70 – 89%

50 – 69%

30 – 49%

Below 29%

20.5%

8.5%

21.7%

41.1%

Strongly agree

Agree

Neutral

Disagree

Strongly disagree

16.3%

44.2%

32.2%



21. Give three observation / suggestions to improve the overall teaching – learning

experience in your institution.

258 responses

Good

No

Very good

Good

Yes

Nothing

No

Yes

Excellent

No

Ok

Very nice

Teacher's need to improve communication skills

Very good

Good

Every thing is good

All good

Very good

No suggestions



My college is bast college

Teachers need to understand children properly.
Teachers should encourage them to move forward

...

00

Play

Sabhayata anushasan discipline

Very good very teacher

Everything is good and good facilities in our college

All students college regular class me aaye

Same thing okk

पढाई की और अिधक �ि�या होनी चािहये

Its moderate over all

Teachers should talk nicely to students

Good study

Very nice /all time new learning /very best institute

Padai achhi hona

No observation

Thik hai

1. Limited use of technology in teaching
2. Incorporated tecnology into teaching
3. Encourage active participation of students in class discussion and activities

Regular classes I want to start it/ course related opportunity, growth, skills You should tell and
get it done/ There is a need to pay attention to the students Etc.



Student

adopt experiential learning The primary role of the teacher is to create an appropriate learning
experience and facilitate the learning process. Teach students active learning skills Motivate
them to keep track of the learning process with self-assessment tools. diversify Students learn
in different ways.

Employability skills

Girl's common room should be clean regularly it's so dirty.
Drinking water and toilet should be available in every department.

I have no suggestion for giving

No suggestion but government is so powerful

S

College students

Dr. Geeta ma'am, reena ma'am ajay prajapti sir

Use viasal media make teaching interactive us a variety of activities

Nothing

......

Teacher are very well

Achha

Dhapu

Strongry agree

All is well 

Library presentation

1. Daily classes 2. group study

Soft skill, projecter ,malti midia



Thoroughly

Jankari group me Dale . Exam ki tayari karsye

Save tree
And games

Teacher not solve students problem

1. Discuss their performance with students.
2. Promote internships.
3. Give the students opportunities to learn how to work.

Teaching full concept

Best College 

They have need Good Communication with students
Less strict toward students
Helping nature towards students

Everything is good

Thank you so much institution and very happy your good leadershi and best clg of thi state

Increase soft skill to improve the work in the field of daily life

िश�क सं�थान म� ब�ो ंको समय का सदुपयोग करने के बारे मे बताया जाना चािहए

Use better graphics and visual media to engage students well

All teachers and staff are Best

3d animation

Nice Study 

Ha

Best

1.Msc ke liye projector and lab
2. Digital board
3. Skill works



I don't want to give any suggestions, cause the level of teaching was actually good

To describe everything
Encourage students
Fair with every student

College ko clean rakhe or sabh bachho par diyan de

Almost all ok to learn by teachers but suddenly. Actually it's all good learning by student and
teaching by all the dear teachers and most respectfull and guider our director of
college(principal) sir. Very gratitude to have a director (principal) like a current principal sir. We
have already a solution in all the problems is all the teachers.. very thankful to teach us to all
teachers nd fully gratitude nd respect for principal sir.

I want some changes in library, the wooden chairs replaced by soft comfortable chairs.

Better

Dhyan se samjhna chahiye

No issue

हमारे िश�क अ�ी तरह से हमारे सी�स को पूण� करवाते है

Very good, active,

Rule, regular and education

Hood

Sir, he studies very well. Sir, he understands very well. He understands more practically than
theoretically.

nothing

ask the reason to that students why they can not attend the class

1.Documents wark jo ki 10 bar office Jana pedta hai tab ja ker office me teacher melte hai or
mil jaye to bhi bhout kam chance hote hai wark hone ke
2. Kuch teachers ese hai jo ki kabhi class ate hi nhi jese foundation ke teacher
B.com 2nd year me ek bhi class nhi lagi Abhi tak
3. Year me ek bar student ko trip pe bhi le Jana chaye



If some suggestions wants by student to improve teaching is actually we want to to online
classes to attend our classes if we'll not come college by some important reasons in very
important movements. Like CCE , pre examination and final exams. If student would not come
on the classes by some reason. How would they studied for exams. And we have want to
solution about that soon as soon. If u agree by it please think about it and do something about
that.
Again thanks to all the teachers..

Give me best faculty for teaching
Give best opportunity whatever age is not matter...only knowledge matter...either improvement
of training base opportunity
Regular classes have done by faculty and always encourage to students by faculty

Teaching thik ho

Achchha lgta hai  jab classes lgti hai kyuki samajhme bhi bohot kuchh aata hai teachers is
good college ki vyavastha bhi thik hi hai abhi ke hisab se to.

time se class start ho.
suchnao ko time se students tak pahuchaye
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